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КОМПЛЕКСНА СИСТЕМА ДИСТАНЦІЙНОГО КОНТ-

РОЛЮ ЗА РІВНЕМ ЗАБРУДНЕННЯ ВИРОБНИЧИХ СТІЧ-

НИХ ВОД 

 

Проаналізовано проблему забруднення навколишнього сере-

довища стічними водами. Запропоновано підхід до вирішення пи-

тання контролю забрудненості поверхневих вод, наведено струк-

турну схему роботи мобільних станцій раннього виявлення поверх-

невих забруднень промисловими стічними водами. 

 

Постійний розвиток усіх галузей промисловості, енергетики, 

сільського і комунального господарств потребує значного водоспо-

живання, як результат – збільшення кількості стічних вод. Потрап-

ляючи в поверхневі й підземні джерела вод, стічні води забрудню-

ють їх небезпечними домішками.   Проблема контролю якості 

стічних вод може бути вирішена на основі розробки автоматизова-

них інструментальних систем аналізу, які в реальному часі дозволя-

ють визначати вміст домішок. Устаткування мобільних станцій доз-

воляє забезпечити експрес-аналіз основних фізико-хімічних пара-

метрів зразків води, а також доставку показників проб для деталь-

ного аналізу. 

Структурно мобільна станція складається з датчиків обліку 

(датчик температури, кислотності, мутності), модулю збору даних 

(Arduino контролер),  GSM(TCP/IP) модулю передачі даних, відда-

леного серверу та бази даних. 

 

 
Рис. 1. Структурна схема комплексу 
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Наявні датчики підключаються через аналогові входи до кон-

тролеру Arduino. Контролер забезпечує збір та передачу інформації 

від датчиків до серверу через GSM модуль. Керування GSM моду-

лем відбувається завдяки UART модулю мікроконтролера Arduino. 

UART – тип асинхронного приймача-передавача периферійних 

пристроїв, що передає дані між паралельною та послідовною фор-

мами [1]. GSM модуль відправляє дані серверу через внутрішній 

послідовний порт на основі протоколу TCP/IP. У центрі збору та 

обробки інформації, на сервері, за допомогою програмного забезпе-

чення відбувається прийом та зберігання даних у базі даних. Надалі 

віддалений клієнт має можливість отримати потрібну інформацію з 

веб-серверу за допомогою http протоколу. 

Моделювання рівню забрудненості стічних вод реалізується 

на основі методу машинного навчання – регресійного аналізу. В по-

ставленій задачі вектор допустимих відповідей визначено. По-

трібно знайти функціональну залежність відповідей від описів 

об'єктів і побудувати алгоритм, який бере на вході опис об'єкта і 

видає на виході відповідь [2]. 
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де w0 – вільний коефіцієнт, x – ознаки, wj – вага xj-ї ознаки, d – 

кількість ознак у вибірці, позначення 
xw,

 використовується для 

скалярного добутку двох векторів 

Якість алгоритму оцінюється тим, наскільки точно отримана 

модель описує залежності даних у вибірці, тобто чим менша поми-

лка (відхилення) на кожному об’єкті, тим вище якість алгоритму.  
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Цільова функція (2) має неперервну похідну на всій множині 

визначення, і її можливо мінімізувати градієнтними методами [3]. 

Програмний модуль дозволяє моделювати рівень забрудне-

ності стічних вод за обраний період часу і візуалізувати дані на ос-

нові методів штучного інтелекту.  
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Побудована модель кислотності стічних вод у вибраний 

проміжок часу має вигляд 0,08362x2-9,4x+0,02, якість складає 

96,45%. 

ВИСНОВКИ 

Таким чином віддалені мобільні станції затребувані в авто-

матизованих системах обліку ресурсів, оскільки надають мож-

ливість зручного віддаленого контролю за відповідними показни-

ками. Комплекс вдало дозволяє контролювати  роботу очисних при-

ладів та вчасно інформувати про появу надзвичайних ситуацій 

пов’язаних з різкою зміною складу води 
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РОЗРОБКА АПАРАТНОГО ТА ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕ-

ЧЕННЯ СИСТЕМИ МОНІТОРИНГУ РОБОТИ КАВОМА-

ШИНИ 

 

У доповіді запропоновано систему моніторингу роботи каво-

машини, яка дозволяє власникам кав’ярень у режимі реального часу 

на веб-сайті або у мобільному застосунку отримувати стати-

стику роботи пристрою. Обґрунтовано вибір основних компо-

нентів і модулів, поданий опис програмного забезпечення для 

функціонування системи. 

https://ua.wikipedia.org/wiki/uart

